

每做一件好事,就发布微博广而告之,“海口雷锋”高调学雷锋引发关注,不少网友认为——

“做好事不怕说出来”

本报记者 王亦晴



“海口雷锋”。 本报记者 宋国强 摄



海口的志愿者们为群众提供便民服务(资料照片)。本报记者 张杰 通讯员 黄蔓钰 摄

“雷锋精神永放异彩!”网友“魏良鹏”说:“帮助别人,就是帮助自己,就是快乐自己,就等于传播文明。”网友“吴在明 wb”也表示:“您是真正的雷锋,我们都应该向您学习。”

不过,也网友对他的“高调”表示质疑。

4月23日,“海口雷锋”发布微博:“4月22日上午9时,应海南大学经济与管理学院团委学生会邀请,到该校为200名大学生做《学雷锋如何做到常态化,不能三月来四月走的专题讲座》和《大学生如何学会感恩》……”对此,网友“天涯铁面”就留言说:“道德不是宣传出来的,是大家的行为规范,受环境影响。开这样的会浪费时间,不如实实在在地去做点事情。”

直面质疑,“海口雷锋”回应道:“学习雷锋,提倡助人为乐,就要让人们明白,奉献社会是提升和实现自己人生价值的过程,只有达成了这样的共识,才能实现全民学习雷锋精神常态化。不赞成你‘开这样的会,浪费时间’的说法。”

而在网络上,还有一些网友跟帖,认为“做好事不留名才是更高尚的品德”、“雷锋做好事不求回报不留名,如果你留了名,那还是雷雷吗?”

对此,知名学者廖遵在接受记者采访时表示,“海口雷锋”高调行善的做法无可厚非。一个人愿意降低自己的物质需求,花费自己的时间和金钱帮助别人,这一举动本身就显示出其高尚的情操。而且高调行

善意在影响别人,让更多的人加入到爱心传递的队伍中来,这是值得肯定的。但廖遵建议,授人以鱼不如授人以渔,对于有劳动能力的人,不该一味地给予,而应该通过向他们提供劳动机会等方式,让其能够“自己帮助自己”,进而帮助他人。

海口市青年志愿者协会负责人也认为,要更大力度地弘扬社会正气,就要在关爱他人的同时,影响他人、带动他人,让社会各界一起行动起来。

对话人物 “海口雷锋”很平凡

5月15日,记者在海口市DC电脑城4楼的一间办公室里,见到了“海口雷锋”——中等身材、长相平常,剪着平头、戴副眼镜……用一个词概括,就是“平凡”。

“海口雷锋”告诉记者,他本名刘育峰,现在是海南某公司总经理助理、党总支委员。他的新浪微博和博客是今年2月1日开通的。

“我从小就崇拜雷锋,而且看到那么多经济困难的人生病没钱医治,我心里会很难受。开微博是为了把自己每天所做的小事记录下来,通过微博,宣扬雷锋精神,把爱心传递出去。”刘育峰说,“在道德建设屡遭挑战的今天,我站出来也是希望能带动更多的人向雷锋学习,呼吁大家做一些力所能及的

好事,弘扬社会互助互爱精神。”

刘育峰说,现在不少人通过微博、博客向他求助。每天最多有十几件,最少也有一两件。内容从生病让他帮忙送去医院,到维修电脑等,都是些琐碎的事。但他从不嫌烦,几乎是有求必应。他说,他帮助别人已经成了习惯,如果几天没有人求助,他会感到不自在;而帮别人解决了问题,会让他很有成就感。

“他就是这样的人。业余时间,包括下班以后、周末,他经常就是帮别人做事,还自己花钱买东西去看望孤儿、孤寡老人、残疾人。中午休息的时候,也经常有人找他帮忙。遇到下岗职工这样缺钱的人,他还会拿钱给人家。”他的同事叶安夏告诉记者,他和刘育峰在同一个办公室,对刘育峰也比较了解。在刘育峰的影响下,该公司成立了一个“学雷锋小组”,经常一起做好事。

叶安夏透露,刘育峰已经把做好事当成了一种职业,并曾获得“海南道德模范”、“2009年感动海南十大人物”等荣誉称号。

这些年来,他一个月最多做了70多件好事,每个月做好事最少花费100元,最多花了2700多元。

采访中,记者无意间得知,看起来不过

30多岁的刘育峰,今年竟已49岁了!

记者的惊讶被刘育峰看在眼里。他告诉记者,很多人都会看错他的年龄,“我乐于助人,心态好,自然看起来年轻!”

(本报海口5月17日讯)

“海口雷锋”很平凡

“海口雷锋”很平凡